



## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

# 海口龙华区街道办工作人员上门服务离退休老人 服务面对面 沟通点对点

■ 本报记者 郭萃 特约记者 刘伟

“罗阿公，现在又要开始认证领取养老金资格了，我们来帮您办理。”4月11日上午，在海口市龙华区大同街道华海路2号的居民罗正乾家里，大同街道社保所所长肖世俊正在他耳边耐心地解释。

“好，好！”由于年龄大行动不便，罗正乾坐在轮椅上朝肖世俊点了点头，并在保姆的帮助下持身份证件进行拍照。

罗正乾今年已经92岁，目前生活已无法自理，由保姆进行照顾起居。与往年被推着轮椅前去社区亲自办理不同的是，今年，罗正乾在家

里就完成了养老金资格的认证工作。

对于离退休人员而言，一年一度领取养老金资格认证工作是一件大事。从今年3月认证工作正式启动以来，大多数离退休人员主动前往就近社区居委会，办理人脸识别认证后满意而归。

但是一些高龄病重的离退休老同志却因为体弱多病、行动不便迟迟未能及时到社区办理认证手续而焦虑不安。

“既然他们不方便来现场，那我们就上门服务。”肖世俊告诉记者，龙华区大同街道工委、大同街道办事处立即组织街道和社区的党员成立党员志愿服务队，针对辖区内306名高

龄、病重和行动不便的离退休老人开展了服务零距离，足不出户办年审的服务活动。

志愿者们深入辖区走街串巷上门入户，在帮助离退休老人现场办理的同时，还带去了大同街道办事处自行设计制作的浅显易懂的《海南一卡通APP离退休人员养老金资格年审操作手册》，让会使用手机的老人通过手机APP进行认证。

“阿姨，您下载一个海南人社APP，按照这个手册上面的操作进行登录认证就可以了。”在58岁的退休人员叶倩家中，志愿者们帮助她在手机上进行操作。“这个手册简单明了，按照上面操作不到5分钟就可以办

理好，也太方便了，以后再也不需要跑去现场进行认证了。”完成认证后，叶倩说道。

“我们还根据离退休人员的情况进行提前预约上门认证服务，确保辖区离退休人员都能按时做好当年的年审认证，确保每一位离退休人员都能按时领取养老金。”肖世俊告诉记者，大同街道进一步深化开展党史学习教育，持续从党史学习教育中汲取智慧力量，以学聚力、以学促干，同时结合龙华区全区上下正在开展的“我为群众办实事”活动，多为群众跑腿，切实为群众办实事解难题，确保党史学习教育取得实效。

(本报海口4月11日讯)

# 琼中什运乡扎实推进健康扶贫，让群众看病不再愁 看病一对一 帮扶心贴心

## H 同心奔小康

■ 本报记者 李梦瑶

4月初，琼中黎族苗族自治县什运乡卫生院副院长、全科医生唐甸健和往常一样背着医疗箱来到什运村小组，对该村脱贫户王桂书进行入户随访。“桂书姐，这几天你有没有……”两人刚见面，还未等他把话说完，后者赶紧“抢答”：“唐医生你就放心吧，药都按时吃了。”

见王桂书特地扬起手中的空药盒，原本心里还有些打鼓的唐甸健，顿时露出一脸欣慰的笑容。

2018年底，什运乡卫生院对辖区群众进行健康扶贫动态摸排管理时，将王桂书纳入“一对一”结对帮扶名单中。自此，来自琼中县中医院、什运乡卫生院、什运村卫生室三级医疗机构的医生组成健康扶贫医疗小组，开始对她进行定期巡诊。

“刚开始医生跟我说，以后可以直接在乡卫生院看病拿药，我还有些不乐意。”王桂书有些不好意思地笑了笑，坦言自己过去一直对乡卫生院抱有医疗条件差的偏见，有啥病都习惯性地往县里跑。

“可不是吗！”唐甸健搭腔道，当时他们一趨趨上门，反复做思想工作，这才说服王桂书到乡卫生院“考

察”一番。

而这一去，也让她彻底没了顾虑——建筑面积约1500平方米的什运乡卫生院，不仅设置有内科、儿科、急诊外科、妇女保健、中医科等科室，全自动生化分析仪、远程超声、影像、心电图等各种医疗设备也一应俱全，完全可以满足一般常见病、多发病、慢性病的诊断与治疗。

“就医条件，一点也不比县城医院差。”更让王桂书倍感贴心的是，乡卫生院对所有贫困人口的住院及门诊慢性病费用实行“基本医保+大病保险+医疗救助+补充保险+临时救助+政府兜底+社会

治安保险”等7道防线一体的“一站式”结算，这让她免去了为报销而来回奔波之苦，“我的慢性病报销比例可达80%，还有医生定期上门随访，帮我检测血压、督促用药，现在看病可真是既省钱又省心。”

在唐甸健等医生的“一对一”结对帮扶下，如今王桂书的病情逐渐好转。而她并不是什运乡唯一享受到健康帮扶的困难群众。截至去年年底，什运乡实现全乡建档立卡户、低保、特困及边缘户家庭医生签约全覆盖，其中68户73人纳入“一对一”结对帮扶体系，享受医生定期随访及免费健康体检服务。

(本报营根4月11日电)



## 消费精品上新

近日，在洋浦经济开发区保税港区，由国药大健康产业有限公司投资的全球大健康消费精品“跨境电商+零关税”新零售创新体验中心项目，工作人员展示产品。

本报记者 陈元才 摄

# 万宁亮相央视《中国地名大会》

本报讯（记者袁宇）人有姓名、地有地名。4月10日晚，由中央广播电视台总台和民政部联合摄制的大型地名文化节目《中国地名大会》播出。在当晚的节目中，万宁市通过精彩的展演节目，向全国观众展示了万宁当地特色的人文风光、地域美食、旅文活动，并解读“万宁”地名背后深厚的人文底蕴。

当晚播出的央视这档节目“为家乡代言”中，万宁选派了三个展演节目。第一个展演节目通过将舞蹈结合书法艺术展示，展示了万宁的东山岭文化。有着“海南第一山”美称的东山岭，不仅自然风景秀丽，还有摩崖石刻这一独特的人文元素，向全国观众彰显万宁独特的人文气息及文化底蕴。

第二个展演节目通过城市丛林马拉松以及冲浪等，向全国观众展现了万宁的活力。万宁将国际时尚体育赛事融入其独特的地理位置、浓郁的区域文化和特有的旅游资源。

源之中，并向世人展示，不断彰显时尚与活力。

在第三个展演节目中，万宁向全国观众展示了来自东南亚不同风格的风俗民情，节目以兴隆热带植物园为背景，通过观热带植物、品味风情文化、吃万宁美食、品兴隆咖啡的民俗形式，诠释万宁开放、包容且多姿多彩的侨乡文化，呈现多元化的万宁开放之城。

在当晚节目的“城市推荐官”环节中，万宁市委书记贺敬平以“山不在高、有仙则名”“水不在乎深、有龙则灵”“谈笑有鸿儒，往来无白丁”三句话总结万宁的文化特色，推介万宁的山、海以及延伸出的书香文化、活力城市以及归侨文化，并借助在节目中亮相的面包果、菠萝蜜等特色水果与兴隆咖啡，与演员们一起向全国观众发出邀约：“中国地名大会，来我们的家乡吧，‘万’事具备，只等‘宁’（您）来！海南海南欢迎您！”

# 新版本 海南国际传播网2.0版上线

本报海口4月11日讯（海报集团全媒体中心记者 周静泊）4月12日，由海南省级对外传播机构——海南国际传播中心建设运营的海南自贸港对外传播门户网站——海南国际传播网（www.hicn.cn）2.0版正式“换新”上线。新版网站更具国际风格，更贴近国际理念，并且实现了网站中文名（海南国际传播网）、英文名（HICN）和域名（hicn.cn）“三名”统一，实现网站品牌的进一步整合，以更贴近的理念、更地道的语言、更强的专业性融入国际语境，更好地向世界讲述海南故事。

此次改版，海南国际传播网在过去蓝白主色调、简洁大气扁平化设计的基础上进行全新升级，更加贴合外国读者的阅读习惯，而且实现了英文网和俄文网同步上线。此外，新增国际新闻“世界”和国内新闻“中国”等新闻栏目，进一步拓宽了传播视野。网站还推出了“海外外作家”专栏，目前已有了《纽约时报》

报》专栏作家丹·本·卡南、日本共同通讯社高级特约撰稿人井田彻治、马来西亚《南洋商报》前副总编辑陈春福、马来西亚产业和时事评论员潘荣德等海外专家入驻。

此外，新版海南国际传播网还新增互动板块Let's Talk，提供英语、俄语在线问答服务，大到自贸港相关政策、人才服务措施，小到在海南哪里就诊可以找到会英文的医生，与海南有关的疑问都可在该板块留言，工作人员会及时答复，给在琼外籍人士，以及有意向到海南来学习、工作、生活、投资创业的国际友人提供了方便有效的交流咨询渠道。

据介绍，在传播矩阵建设方面，海南国际传播中心已构建起以“海南国际传播网和海南融媒体国际供稿平台为核心，脸书、推特、油管、VK等海外主流社交媒体账号集群为重点，海外多种传播渠道为补充”的多层次国际传播平台矩阵。

## H 沿着高速看中国——大美中国 海南之旅

为期6天的“沿着高速看中国——大美中国 海南之旅”采访活动落幕

## 聚焦“高速”发展 讲好自贸港故事

本报洋浦4月11日电（记者曾毓慧）4月11日，“沿着高速看中国——大美中国 海南之旅”媒体采访团一行从昌江黎族自治县出发，沿着海南环岛高速西段前往被誉为海南“工业重镇”的洋浦，感受“以港促产、以产促城、港产城相融”的发展脉搏。

洋浦经济开发区位于海南西北部，是海南自贸港重点建设的重点园区之一。在洋浦国际集装箱码头，一个个龙门吊林立，工人们正稳妥地操控吊臂为一艘艘大型货轮搬卸集装箱。洋浦交通运输和海洋局工作人员潘孝峰介绍，自2016年12月开港投入运营以来，洋浦国际集装箱码头目前已布局9条内贸航线，基本覆盖东北、华北、华东、华南等主要沿海港口；在开设的13条外贸航线中，东南亚航线为7条、香港航线5条、南太航线1条。此外，该码头还在现有航线基础上新开内外贸同船路径4条，分别为洋浦—海口、天津、锦州、南沙路径。按照规划，未来，洋浦港集装箱航线将突破40条，其中，外贸航线将突破15条，届时将成为北部湾港口群集装箱航线最多、航班密度最高、航线覆盖面最广的港口。

4月11日，位于洋浦保税港区的海南澳斯卡国际粮油建设工地，各大主体工程及生产设备已基本完工，目前正在加速收尾，迎接投产。“洋浦推出的一系列极简审批，帮我们企业大大提升了落地开工、投产的速度。”该企业董事长张慧介绍。

当天，媒体采访团一行还前往澄迈县参访澄迈（南海）油气勘探生产服务基地、海南自贸港生态软件园等。

“此次行程安排的采访点位很丰富，很有代表性，收获很大！”海南交通路网十分畅达，环岛高速公路紧密衔接各个市县、机场、航运、高铁等重要枢纽，为海南自贸港快速发展打下很好的交通基础。”

参加活动的媒体记者们说，此行通过“行进式”的报道形式，刊发了一系列海南环岛高速公路沿线的新气象、好故事，舆论反响很好。

## H 关注2021海南民族团结进步宣传月

# “唱支山歌给党听” 评选活动今起征集作品

最高奖励5000元

本报海口4月11日讯（记者刘操 通讯员黄冬青）由省民族宗教事务委员会主办，以讴歌党史伟业、唱响幸福生活为主基调的“唱支山歌给党听”评选活动即日起征集作品。这是2021年海南民族团结进步宣传月的重要活动内容之一。

本次评选活动面对海南社会各界征集作品，参与者用普通话或海南方言演唱的歌曲均可参与评选，以单位名义或个人名义报送作品均可。组委会将组织专家对征集到的作品进行初审，初审合格的作品将公布在网络平台，接受网友投票。

根据网络票选结果，活动组委会将对前三名分别奖励5000元、3000元和2000元，其他名次也有不同程度的奖励。

活动评选规则为，参与者需将歌曲演唱过程拍摄成4分钟以内的短视频，拍摄背景露出明显海南元素；报送曲目可以非原创，但需积极向上、弘扬正能量，以讴歌共产党、歌唱新时代为主旋律；优先选择各地特色方言歌曲，民歌优先。非普通话歌曲演唱视频需配字幕，说明歌词大意。

参与者可将演唱视频发送至海南日报报业活动展演部公共邮箱hbhz666@126.com，邮件标题统一为“唱支山歌给党听投稿”（演唱者姓名）。需要注意的是，作品征集从即日起至4月30日止，逾期不再接受报名。5月1日起开始进入作品在线展示及网络投票阶段，5月11日揭晓评选结果。

## H 村（社区）“两委”换届进行时

## 陵水完成村（社区）党组织换届

本报记者（记者梁君穷）近日，海南日报记者从陵水黎族自治县组织部获悉，陵水已完成2021年村（社区）党组织换届工作，116个村（社区）和2个农场居都一次性选举成功。

陵水县委组织部相关负责人介绍，此次陵水村（社区）党组织候选人全部高票当选，实现了组织意图和群众意愿“同频共振”。大专以上学历、工作热情高、带富能力强的优秀年轻干部成为本次党组织换届后各村（社区）

班子主体，为今后5年巩固脱贫攻坚成果、乡村振兴及海南自贸港建设奠定良好基础。

据悉，自换届工作启动以来，陵水成立了11个县村（社区）“两委”换届工作巡回督导组，通过召开督导会议、听取工作情况汇报、查看工作台账和谈心谈话等方式，把握换届工作进展；公布“十个严禁、十个一律”纪律要求及换届选举违纪违法问题举报方式，加强了换届纪律的监督，营造了风清气正的换届环境。

# 我省首家 高速公路主题特色服务区投运

本报记者（记者邵长春 通讯员贺雅楠）融入海南“华侨之乡”“南洋记忆”元素的冯家湾服务区近日投入运营，这也是我省首家高速公路主题特色服务区。

“第一次见到这样有特色的服务区，公路上歇歇脚，还能欣赏海南文化。”游客刘先生说。

据介绍，冯家湾服务区由省交控服务区投资有限公司运营管理，位于海琼高速K082处，处于文昌市冯家湾旅游区内。

为了凸显文昌、琼海的侨乡元素，冯家湾服务区在建筑设计上“人乡随俗”，整体以南洋建筑风格为主，着重突出东南亚本土文化；为了增强服务区整体的视觉特色，还将“波波椰”动漫形象结合“下南洋”时期的航海、邮局、银行等历史元素，让旅客仿佛回到那个年代。

冯家湾服务区还打造了“海南特色小吃+街区”的休闲餐饮区，“清补凉”“后安粉”等海南特色小吃一应俱全，空旷高远的星空屋顶，南洋风格的复古地砖，使冯家湾服务区从路过的“歇脚点”变成感受海南侨乡文化必经的打卡点。

目前，冯家湾服务区停车场已实现客货分流，客车、货车、危化品运输车辆分区停放，同时还配套新能源充电桩等基础设施，解决新能源车主出行的里程焦虑。

在海南省群艺馆指导下，省交控服务区公司还与琼海、文昌两市文化馆在冯家湾服务区发起设立琼文拾遗馆，这也是我省第一家高速服务区上的非遗展览馆，目前正在建设中。

# 我省推动上市公司做强做优

提升中介机构的综合实力和服务水平。

此外，实施分层、分类、分阶段的激励措施，有效促进海南企业利用资本市场助力经济社会高质量发展。依法依规支持市县人民政府（园区）对本地企业上市（挂牌）、并购重组、直接融资予以奖励和支持，对机构设立总部、新迁入上市公司、参与投资海南企业的创业投资机构以及协助引进、保荐上市（挂牌）企业的中介机构等予以一定奖励与支持。